

给老人让座,动车上他站仨小时

老人问不到小伙名字和电话,在清洁袋上写下感谢的留言



本报记者 尹明亮

为让老人心安,站得远远的

19日下午,当接到记者电话时,故事中的主角小刘有些意外,他是济南一家跨境电商的老总。火车上一次不经意的让座举动,被同行的旅客记录下来并发到朋友圈里,小刘不知道他和高老太太这个小小的故事正在温暖着很多人的心。

18日下午3点半左右,在威海出差的小刘与同事一同登上了返回济南的D6078次列车,从等车的那一刻起,故事便开始了。“见有人上车,原先坐在我座位上的老人便主动站了起来。当火车再次启动后,才听到老人与列车员的对话。”小刘回忆说,因为行程紧张,去荣成旅游的

老人没有买到返回淄博的坐票,因为周末旅客多,本想再

“火车上你站了3个多小时,我心里很不安,非常地感谢!感谢!!”这是一位70多岁的老太太在一个小小清洁袋上匆匆写下的感谢信,署名“高老太太”。老人乘坐的是10月18日下午从荣成开往济南的D6078次列车,一路旅行,小伙把座让给老人,老人和那个素不相识的小伙在彼此的心里留下了一份温情。这一幕被同行旅客发到朋友圈里,许多人被这平凡的故事感动。

补一等舱坐票的老人愿望也落空了。

小刘站起身,让老人先坐下,谈话中,才知老人已经74岁,“谈吐优雅,像是一个文化人。”老人道着感谢坐下,小刘站在车厢通道里听着音乐,老人不时让一下小刘,“轮流坐一会儿,都歇歇。”只是不知何时,小刘已经不见了踪影。其实连同行的同事都不知道,小刘已到另一个车厢的连接处听音乐了,“老站在那儿,老太太在座位上坐着也不安,所以故意走远了些,别让她看到。”

这一站,就是三个多小时的旅程,列车驶进淄博车站,小刘回到座位,与将要下车的老太太再打一声招呼。“老人挺和善,也挺热情。”



高老太太在清洁袋上给小刘写的感谢信。 读者供图

“这封简陋的感谢信,值得珍藏”

一阵寒暄后,目送老人在淄博下车,小刘也落座了,只是不知道,在他听音乐的这三个多小时里,那位高老太太心里一直在惦记着他。

“坐在座位上,老人一直用眼光搜寻着年轻人。”坐在老人一旁,旅客王先生见证了全程,也为小伙和老人间的故事感动着。“中间一次,小伙回来拿充电宝,和老人简单聊了两句,告诉老人在另一个车厢跟朋友玩。见到小伙子,老人那个感动啊,一面起身让座,一面跟小伙子要名字、住址和电话,可小伙子死活不给,一转身又离开了。”

列车到站,当再次见到小伙子时老人十分惊喜,只

是下车匆匆,没时间多聊了。小刘落座,列车再次启动,在旁边旅客的提醒下,小刘才看到了老人在列车清洁袋上匆匆给他留下的感谢信。

“让座,在公交车上让10分钟、20分钟,火车上你站了3个多小时,我心里很不安,非常地感谢!感谢!!”

“本来没觉得做了什么,但看了那简单的几句话,心里暖暖的。”小刘说,“其实只是一件简单的小事,从我上车老人就非常和善、礼让,很受感动。”

在济南下车时,小刘第一次带走了火车上的物品,“这封简陋的感谢信,值得珍藏。”

“爸爸又做了一次好人”

事情已经过去一天,除了那封留在家里的感谢信和那位慈善的老人,小刘没再跟更多人提起。

“已经有两个孩子,小的才两岁,大的六岁了,信拿回去给老婆看了看,老婆跟女儿说,‘你爸又做了一次好人’,只是孩子还小,还不懂。”

当记者采访时,小刘不愿透露自己的名字,老家是平阴的他,自己在济南开着一家跨境电商。他说,“曾经看过一段公益广告,一个小女孩在火车上看到自己座位上坐着一位老人时,她悄悄地躲开了,当时自己挺受触动。”

小刘说,他在深圳待过几年,老爸曾去深圳看过他,当看到那位高老太太时,便想起了当年在车站

送老爸回家的情景,从深圳到山东,20多个小时,当时小刘只给父亲买了张坐票。“现在想来还有些不舒服,应该买张卧票的。”

小刘说,在列车上跟老人的简单聊天中,询问老人孩子为啥没给她买张坐票,老人也是一直从孩子的角度想,“不管做什么事,多从对方的角度想一想,也是一种正能量。”



这三年结婚的 一年比一年少

本报济南10月19日讯(记者 陈玮 王杰) 记者从济南市市内五区(历城、天桥、槐荫、市中、历下)的婚姻登记处了解到:截止到10月19日,2015年济南市市内五区的结婚登记人数,与以往同期相比,都呈现减少趋势。对此,专家分析称:结婚登记人数减少主要在于济南市适婚年龄人群的减少。

山东省礼仪庆典专业委员会宣传部主任刘永波说,10月18日全省共170141对新人举行婚礼和婚礼答谢宴,数量达到自有统计以来的新高,同时济南市婚礼和婚礼答谢宴的数量也达到了3798对,青岛市达到3909对。“这个数量达到全年最高,仅次于它的是今年4月26日,当时的数量是3224对,5月16日数量为3179对,今年只有这三天的数量超过3000对。”

不过,19日,记者从济南市市内五区的婚姻登记处了解到:截止到本月,今年济南市结婚登记人数,与往年同期相比,约减少1000对。

据济南市历城区婚姻登记处的孙吉峰介绍:2013年1—10月,该区有6584对新人登记结婚,2014年1—10月为6517对,而2015年(从1月截止到本月19日)仅有5527对。“按照20对/天的登记量,到本月底约有5700对,跟前两年比,降幅非常明显。”孙吉峰说。

不仅历城区,济南市其他四区近三年的登记结婚数也都出现了减少趋势。

至于结婚人数减少的原因,济南市天桥区婚姻登记处主任王锐分析称,现阶段,济南市适婚年龄人群的减少造成了结婚登记人数的减少,“这与人口出生率相关,某一时间段人口出生率大,到了适婚年龄后,相应地结婚人数也会多。”王锐称,因为计划生育政策,处于适婚年龄的“85后”,人口数量正逐步减少,因此结婚登记数量呈逐步下降趋势。



2015中华储酒文化节

暨第十四届花冠集团“九九”储酒节

大师之道·为爱珍藏



文艺演出时间: 2015年10月21日18:30
地点: 山东省巨野县花冠路西段花冠集团广场
主办单位: 花冠集团酿酒股份有限公司

